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議会運営委員会会議録 

 

令和３年９月２２日 水曜日 

  午前１０時００分開議 

  午前１０時３４分閉議（実時間３４分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．９月定例会の運営について 

 （１）付議案件 

 （２）市長追加提出予定案件 

 （３）会期の決定 

 （４）マスクの着用について 

 （５）傍聴者の取扱いについて 

 （６）その他 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  橋 本 幸 一 君 

副委員長  増 田 一 喜 君 

委  員  上 村 哲 三 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  谷 川   登 君 

委  員  谷 口   徹 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  成 松 由紀夫 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

              君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務企画部長     稲 本 俊 一 君 

 財務部長       尾 﨑 行 雄 君 

 議会事務局長     岩 﨑 和 也 君 

  議会事務局次長   増 田 智 郁 君 
 
  議会事務局 
            島 田 義 信 君 
  主幹兼議事調査係長 
 

                              

○記録担当書記     島 田 義 信 君 

            馬 淵 宗 徳 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（橋本幸一君） 皆さん、おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり） 

 開会前に議長より発言の申し出がございまし

たので、議長、お願いいたします。 

○議長（成松由紀夫君） 皆さん、おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）貴重な時間をいただきまして、先日開催

しました各派代表者会で御確認いただきました

内容について、１点だけ再確認をさせていただ

きたいと思います。 

 内容といたしましては、質疑・一般質問の人

数の件でございます。 

 各派代表者会では質問人数を議運の指数割と

いうことで決定させていただいたところであり

ますが、実際の指数割でいきますと１１名にな

りますので、指数割りを基本として、現在、議

運の委員として選出されておられます各会派の

人数割ということでよろしいでしょうか。その

確認でございます。よろしいですか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（成松由紀夫君） では、そのようにい

たします。御確認ありがとうございました。 

 私からは以上です。 

○委員長（橋本幸一君） 御確認ありがとうご

ざいました。 

 それでは、ただいまから議会運営会を開会い

たします。 

                              

◎９月定例会の運営について 
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○委員長（橋本幸一君） それでは、まず、

１、９月定例会の運営についてを議題とし、

（１）付議案件の（イ）市長提出案件１１件に

ついて説明を求めます。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 皆さん、おは

ようございます。（｢おはようございます」と

呼ぶ者あり）総務企画部の稲本でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

 着座にて説明をさせていただきます。 

○委員長（橋本幸一君） はい、どうぞ。 

○総務企画部長（稲本俊一君） それでは、配

付しております一枚物の令和３年９月定例会提

出予定議案を御覧ください。 

 今回の９月定例会の開会日に提出を予定して

おります議案は、決算議案が３件、予算議案が

１件、事件議案が２件、条例議案が５件の計１

１件でございます。 

 まず、決算議案３件は、令和２年度の公営企

業会計の水道事業会計、簡易水道事業会計及び

下水道事業会計の決算の認定をお願いするもの

でございます。 

 次に、予算議案１件につきましては、尾﨑財

務部長から説明いたします。 

○財務部長（尾﨑行雄君） 改めまして、皆さ

ん、おはようございます。（｢おはようござい

ます」と呼ぶ者あり）財務部の尾﨑でございま

す。 

 着座にて説明させていただきます。 

○委員長（橋本幸一君） はい、どうぞ。 

○財務部長（尾﨑行雄君） それでは、予算議

案の１件でございますが、議案第１０８号・令

和３年度八代市一般会計補正予算・第７号でご

ざいます。 

 八代市一般会計補正予算・第７号の補正額は

８億４１０万円でございます。その内訳は、令

和２年７月豪雨災害関連事業として４億１８７

万円、新型コロナウイルス感染症対策関連事業

として２億６３９１万円、８月の大雨災害関連

事業として２８６６万円、そのほか、通常の補

正対応分として１億９６６万円でございます。 

 まず、令和２年７月豪雨災害関連事業の４億

１８７万円は、豪雨災害により被災した坂本支

所の庁舎や支所周辺のコミュニティセンター、

坂本駅前団地、グリーンパーク坂本の解体経費

として３億６９８３万円、球磨川河口域に堆積

した土砂により安全かつ円滑な船舶の航行に支

障を来している航路の作澪に要する経費の一部

補助として１９８０万円、被災した農業用機械

等の再取得や修繕に要する経費の一部補助とし

て６９７万円などでございます。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策関連事

業の２億６３９１万円は、ワクチン接種につい

て、当初の見込みより接種者数の増加や個別接

種の割合が増えたこと、並びに診療時間外と休

診日の接種費用加算が追加されるなど、事業費

の増加分に係る経費として１億４５００万円、

小中支援学校のＩＣＴ環境整備に必要な経費と

して８７８７万円、指定管理施設等におけるキ

ャンセル料や売上げ減少等の補塡や事業支援を

行う経費２４１０万円、緊急就職促進として、

仕事が続けられなくなる方が多数出てきている

一方で、多くの事業者が人手不足となってお

り、求職者が新たな仕事にチャレンジすること

を促し、有効求人倍率が高い職種とのマッチン

グを図ることを目的に、八代市緊急就職促進奨

励金を創設し、要件を満たす就職者に対して奨

励金を交付するために要する経費５００万円な

どでございます。 

 続きまして、８月の大雨災害関連事業の２８

６６万円は、市道温泉センター線のモルタル吹

きつけ法面に空洞やクラックが発生しており、

その修繕に要する経費２１００万円及びショウ

ガ作付圃場において、河川の氾濫や排水詰まり

などによる冠水及び土砂流入等の被害が確認さ

れ、根茎腐敗病が発生するおそれがあり、発生

した場合、病原菌は数年にわたって圃場に残
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り、次期作の作付ができなくなるおそれがある

ことから、早急な防除策として、土壌殺菌剤の

散布に係る経費の一部補助７６６万円でござい

ます。 

 そのほかに、通常の補正対応分として１億９

６６万円の主な内容は、まず、国、県の補助事

業を活用した事業でございますが、保育所運営

事業では、保育所のＩＣＴ化導入経費として１

０５０万円、地域介護・福祉空間整備等交付金

事業では、認知症高齢者グループホーム等防災

改修等支援事業補助金として７７３万円のほ

か、市内一円土地改良事業として、土地改良区

が行う土地改良事業への一部補助７２０万円や

経営継承発展支援事業として、農業経営を継承

した後継者が農業用機械などの再取得に要する

経費の一部補助７００万円などでございます。 

 最後に、単独事業でございますが、かわまち

づくり推進事業では、遥拝八の字広場の植栽及

び舗装工事など整備に要する経費７０００万

円、及びデジタル推進事業として、熊本県と共

同で行うＡＩチャットボット導入に伴う負担金

３０万円などでございます。 

 以上が９月定例会の開会日に提出予定の予算

議案１件でございます。 

 財務部からの説明は以上でございます。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 続きまして、

事件議案２件と条例議案５件について御説明を

いたします。 

 まず、議案第１０９号・八代市過疎地域持続

的発展計画の策定については、過疎地域の持続

的発展の支援に関する特別措置法に基づく過疎

地域持続的発展計画を定めることについて、議

会の議決を求めるものでございます。 

 次に、議案第１１０号・辺地に係る公共的施

設の総合整備計画の策定については、辺地に係

る公共的施設の総合整備のための財政上の特別

措置等に関する法律に基づく８つの辺地に係る

公共的施設の総合整備計画を定めることについ

て、議会の議決を求めるものでございます。 

 続きまして、条例議案でございますが、ま

ず、議案第１１１号の八代市防災行政無線施設

の設置及び管理に関する条例の廃止について

は、防災行政無線を廃止し、防災行政情報通信

システムに移行することから、当該条例を廃止

するものでございます。 

 次に、議案第１１２号の八代市個人情報保護

条例及び八代市個人番号の利用及び特定個人情

報の提供に関する条例の一部改正については、

番号法の一部改正に伴い、八代市個人情報保護

条例及び八代市個人番号の利用及び特定個人情

報の提供に関する条例の一部改正を行うもので

ございます。 

 次に、議案第１１３号の八代市庁舎内市民交

流エリア条例の制定については、新庁舎内に八

代市庁舎内市民交流エリアを設置するに当た

り、その設置及び管理に関し条例を制定するも

のでございます。 

 次に、議案第１１４号の八代市過疎地域にお

ける固定資産税の課税免除に関する条例の制定

については、八代市過疎地域持続的発展計画に

定める業種の用に供する設備等に係る固定資産

税の課税免除に関する条例を制定するものでご

ざいます。 

 次に、議案第１１５号の八代市営墓園条例の

一部改正については、地籍調査により、鏡墓地

公苑の地番の変更に伴い、一部改正を行うもの

でございます。 

 以上が９月定例会の開会日に提出を予定して

おります決算議案３件、予算議案１件、事件議

案２件、条例議案５件でございます。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

○委員（大倉裕一君） 事件議案の１１０号の

ほうで、辺地が８つということで御説明あった

かと思うんですけど、８つというと、具体的に
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どこになるんでしょう。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 申し訳ござい

ません、８つの辺地はですね、深水辺地、木々

子辺地、辻辺地、責・川原谷辺地、小川内辺

地、釈迦院辺地、仁田尾辺地、樅木辺地でござ

います。よろしいでしょうか。 

○委員長（橋本幸一君） よろしいですか。 

○委員（大倉裕一君） はい。 

○委員長（橋本幸一君） ほかに。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） ないようですので、

次に、（ロ）先議案件はありませんか。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 今回はござい

ません。 

○委員長（橋本幸一君） 次に、（ハ）請願・

陳情について説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） 皆さん、おは

ようございます。（｢おはようございます」と

呼ぶ者あり）議会事務局、岩﨑です。どうぞよ

ろしくお願いします。 

 恐れ入りますが、着座にて説明させていただ

きます。 

○委員長（橋本幸一君） はい、どうぞ。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（ハ）請願・陳情について御説明申し上げま

す。 

 現在まで受理いたしました請願・陳情はござ

いません。 

 なお、委員会への参考送付文等といたしまし

て、協議事項レジュメに記載のとおり、まず、

「新しい提案」実行委員会責任者及び全国青年

司法書士協議会会長から、辺野古新基地建設の

中止と、普天間基地の沖縄県外・国外移転につ

いて国民的議論を行い、憲法に基づき公正かつ

民主的に解決するべきとする意見書の採択を求

める陳情。 

 次に、全国市議会議長会長から、コロナ禍に

よる厳しい財政状況に対処し地方税財源の充実

を求める意見書の提出について。 

 次に、全国の児童相談所が行う子どもに対す

る人権侵害を阻止する会代表から、別居・離婚

後の共同親権及び共同養育の法整備に関する陳

情書及び児童福祉の環境改善に関する陳情書。 

 次に、沖縄戦遺骨収集ボランティア「ガマフ

ヤー」代表から、人道的見地から、沖縄防衛局

による「沖縄本島南部からの埋め立て用土砂採

取計画」の断念を国に要請すること。 

 最後に、公益社団法人八代シルバー人材セン

ター理事長から、超高齢社会にチャレンジする

シルバー人材センターの決意と支援の要望の６

件を受理いたしましたので、お手元に内容のコ

ピーを配付いたしております。 

 以上でございます。 

○委員長（橋本幸一君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

○委員（大倉裕一君） 今御説明いただいたも

の、全て郵送とかファクスということで、参考

文ということでありますけれども、その中にで

すね、全国市議会議長会から、地方税財源の充

実を求める意見書というのが来てるというふう

に思います。この点については、総務委員会に

行くのかなというふうに思うんですけども、特

段の配慮をですね、できればお願いできればと

いうふうに思っております。 

○委員長（橋本幸一君） 今の件について。 

○議会事務局次長（増田智郁君） おはようご

ざいます。（｢おはようございます」と呼ぶ者

あり）議会事務局、増田でございます。 

 ただいま大倉委員さんからお話ございました

全国市議会議長会の件でございますが、請願・

陳情に関しましては、会期が始まりまして、一

般質問中に付託決めの議会運営委員会が開催さ

れることになろうかと思います。その中で、御

案内のとおり、送付については各委員会に送付

という形になっておりまして、議長会からも送

付では来ておりますが、大倉委員さんおっしゃ
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ったとおり、これまでの慣例でいきますと、議

長会から来た分については特段の配慮をお願い

いたしますということで、議長からも要請があ

っておりますので、議会運営委員会の開催時に

特段の配慮ということで、いずれかの委員会の

ほうに付託になろうかというところで、現時点

では考えているところでございます。 

 以上でございます。 

○委員長（橋本幸一君） よろしいですか。 

○委員（大倉裕一君） はい。 

○委員長（橋本幸一君） ほかに。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 次に、（２）市長追

加提出予定案件１５件について説明を求めま

す。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 追加提出予定

の議案でございますが、定例会閉会日に決算議

案１０件と人事議案５件を予定しております。 

 決算議案につきましては、議案第１１６号の

令和２年度八代市一般会計歳出歳入決算と議案

第１１７号から１２５号までの令和２年度特別

会計決算９件、合わせて１０件を予定しており

ます。 

 続きまして、人事議案でございますが、議案

第１２６号と１２７号の教育委員会委員の任命

につき同意を求めることについては、委員２名

を任命することにつきまして、議会の同意を求

めるものでございます。 

 次に、議案第１２８号の公平委員会委員の選

任につき同意を求めることについては、委員１

名を選任することにつきまして、議会の同意を

求めるものでございます。 

 次に、議案第１２９号と１３０号の監査委員

の選任につき同意を求めることについては、識

見を有する非常勤の監査委員、また、議会から

選任いただいている監査委員の選任につきまし

て、同意を求めるものでございます。 

 以上が閉会日追加提出予定議案の１５件でご

ざいます。 

 それから、まだ確定ではございませんが、一

般質問最終日に事件議案１件、訴訟上の和解に

ついてを追加提案させていただくかもしれませ

ん。追加提案となりました際には、一般質問最

終日の前日の議会運営委員会において御説明さ

せていただきます。 

 説明は以上でございます。どうぞよろしくお

願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） ないようでしたら、

次に、（３）会期の決定について協議いたしま

す。 

 まず、招集日について報告を求めます。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 招集日につい

てでございますが、１０月４日月曜日午前１０

時からお願いしたいと思います。どうぞよろし

くお願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） 会期日程につきまし

ては、今般のコロナ禍の影響に伴い、新型コロ

ナウイルス感染症対策のため、９月２１日の各

派代表者会において、質疑・一般質問の取扱い

については、交渉権を有する会派の指数割によ

り１０名以内とする。また、質疑・一般質問に

おける一般質問の内容については、新型コロナ

ウイルス感染症対策、令和２年豪雨、令和３年

度八代市一般会計補正予算案及び八代市市長選

及び八代市議会議員一般選挙に対する総括に関

連する内容とするとの協議がなされておりま

す。 

 この点を踏まえ、会期日程につきましてはい

かがいたしましょうか。 

○委員（大倉裕一君） 委員長腹案でお願いい

たします。 

○委員長（橋本幸一君） はい。それでは、委

員長腹案を事務局に配付いたさせます。 
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（資料配付） 

○委員長（橋本幸一君） 念のため、事務局よ

り説明いたさせます。 

○議会事務局主幹兼議事調査係長（島田義信

君） 皆さん、おはようございます。（｢おは

ようございます」と呼ぶ者あり）ただいまお手

元にお配りさせていただきました９月定例会日

程、委員長腹案について御説明をさせていただ

きます。 

 失礼ながら、着座にて御説明させていただき

ます。 

○委員長（橋本幸一君） はい、どうぞ。 

○議会事務局主幹兼議事調査係長（島田義信

君） ９月定例会日程、委員長腹案でございま

す。先ほど、招集日を１０月４日とお決めいた

だきましたので、１０月４日月曜日１０時本会

議開会でございます。 

 翌５日火曜日、質疑・一般質問の締切り、午

前１０時までとなっております。 

 続きまして、１３日水曜日１０時及び１４日

木曜日１０時から質疑・一般質問でございま

す。 

 翌１５日金曜日１０時から、常任委員会がご

ざいまして、２委員会同時開催でございます。

第１委員会室にて文教福祉委員会、第２委員会

室にて建設環境委員会が開催予定でございま

す。 

 続きまして、１８日月曜日１０時から、同じ

く２委員会同時開催でございまして、第１委員

会室で経済企業委員会、第２委員会室にて総務

委員会を開催予定でございます。 

 最後に、２２日金曜日１０時から本会議閉会

となっております。 

 会期は１９日でございます。 

 続きまして、議会運営委員会、全員協議会、

各派代表者会の日程でございます。 

 １０月４日月曜日９時から議会運営委員会、

９時３０分から全員協議会でございます。 

 １３日水曜日、本会議終了後、各派代表者

会、各派代表者会終了後、議会運営委員会でご

ざいます。 

 ２２日金曜日９時から議会運営委員会、９時

３０分から全員協議会でございます。 

 なお下段に記載してございます令和２年度決

算審査に伴う各常任委員会開催日程につきまし

ても、併せて御説明させていただきます。 

 文教福祉委員会、１０月２６日火曜日１０時

から、建設環境委員会、１０月２７日水曜日１

０時から、経済企業委員会、１０月２８日木曜

日１０時から、総務委員会、１０月２９日金曜

日１０時から、予備日といたしまして、１１月

１日月曜日１０時でございます。 

 以上で説明を終了させていただきます。 

○委員長（橋本幸一君） ただいまの案につい

て、何か御意見ございませんか。 

○委員（山本幸廣君） 委員長のすばらしい腹

案をですね、今、目を通したんですが、１２日

の火曜日、休会なんですけども、１３日の水曜

日からですね、質疑・一般質問が始まるわけで

すけども、今までの通常の中では火曜日という

のがですね、一般質問は。何かの理由があって

１３日にされたんですか。その理由ば聞かせて

ください。 

○議会事務局次長（増田智郁君） 失礼しま

す。議会事務局、増田でございます。 

 ただいま山本委員さんから御質問があった点

でございますが、会期日程の委員長案というこ

とで、調整を、正副委員長、それと、正副議長

とも調整をさせていただく中で、議会の公務、

または執行部側の首長等の公務を調整させてい

ただきました。その際に、１２日はどうしても

公務が入っておりまして、その日終日もしくは

半日、どうしても調整がつきませんでしたの

で、山本委員さんおっしゃったとおり、これま

で火曜日からのスタートだったんですが、今回

は１３日からの一般質問ということで、正副委
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員長案ということで提示をなされたところでご

ざいます。 

 以上です。 

○委員（山本幸廣君） 事務局からの説明でよ

く理解をいたしました。議長等々についての公

務があったということで理解をし、通常の、通

常ならば火曜日が開催ということは誰でもが知

っていることでですね、あえてお伺いをしたん

ですけども、理由はしっかり分かりましたの

で、委員長、御理解いたします。委員長の腹案

のとおり、通してください。 

○委員長（橋本幸一君） いいですか。 

○委員（山本幸廣君） はい。 

○委員長（橋本幸一君） ほかに。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） それでは、会期につ

いてお諮りいたします。 

 ９月定例会の会期は、１０月４日から１０月

２２日までの１９日間。質疑・一般質問につい

ては、１０月１３日から１４日までの２日間、

委員会については、１０月１５日及び１８日ま

での２日間とすることに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 執行部におかれましては、ここで退室をお願

いいたします。 

（執行部 退席） 

○委員長（橋本幸一君） 次に、（４）マスク

の着用についてでございますが、本件について

は、新型コロナウイルス感染症流行に伴い、９

月２１日の代表者会において、会議中、議員及

び執行部は発言時も含め、常時マスク着用とす

ることで協議がなされております。 

 このようなことから、今回の９月定例会にお

きましても同様の取扱いでよろしいでしょう

か。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（５）傍聴者の取扱いについてでござ

いますが、新型コロナウイルス感染症対策のた

め、６月定例会及び９月臨時会における本会議

及び委員会の一般傍聴につきましては御遠慮い

ただいておりました。 

 そこで、今回の９月定例会におきましては、

報道関係も含め、いかがいたしましょうか。 

○委員（山本幸廣君） 先日の代表者会で決め

た中、決めたといいますか、審議した中ではで

すね、前回同様という形の中で、傍聴者席は傍

聴しない、記者については特別のモニター等で

やると。そういうことでいいんじゃないです

か。 

○委員長（橋本幸一君） それでは、傍聴者の

取扱いについては、一般傍聴者については自粛

することとする。報道関係者については別室に

てモニターによる視聴を推奨するとの取扱いで

よろしいでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（６）その他の（１）常任委員会の所

管について協議いたします。 

 ここで、議長より諮問事項がございます。 

○議長（成松由紀夫君） 本件につきまして

は、議会の議決が必要とされる予定価格１億５

０００万円以上の工事または製造の請負に係る

契約の締結議案を全て建設環境委員会に付託さ

れ、審議されておりました。 

 しかしながら、契約案件に係る予算等の審議

につきましては、関係する所管の常任委員会で

審議し、契約の段階では建設環境委員会で審議

が行われているため、建設環境委員会の中にお

いて、これまでの事業の経緯が分からないなど

といった御意見も寄せられておりました。 

 そこで９月６日の各派代表者会において、こ
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れまで建設環境委員会において付託審査してい

た契約の締結議案につきましては、今後、関係

する各所管の常任委員会で付託審査をするとの

協議がなされております。 

 よろしくお願いいたします。 

○委員長（橋本幸一君） ただいまの議長から

の諮問事項を踏まえ、本件の取扱いはいかがい

たしましょうか。 

 これは以前から皆さんに提案していた件でも

ございまして、各派代表者会の中で皆さんの承

認は得ている事項でございますが、改めて今

回、提案させていただいているようでございま

すので、いかがいたしましょうか。 

○委員（大倉裕一君） 私は、ただいまのこと

に関して、報告あったことに対して、賛同した

いというふうに思っております。ですので、こ

の点については条例改正が必要になってくるか

と思いますので、条例改正まで御対応いただけ

ればというふうに思います。 

○委員長（橋本幸一君） ほかに。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） それでは、ただいま

御協議いただきましたとおり、これまで建設環

境委員会において付託審査をしていた契約締結

議案につきましては、今後は予算を所管する部

（公室）、課等を所管する常任委員会にて付託

審査することに御異議ございませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、変更に伴い、先ほどもございまし

たが、条例の一部改正が必要となります。 

 そこで八代市議会委員会条例の一部を改正す

る条例案については、本委員会のメンバーで開

会初日に議員発議いたしたいと思いますが、こ

れに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、本条例案についての趣旨弁明はど

なたにいたしましょうか。 

（｢委員長」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） それでは、私、委員

長とのことで御指名いただきましたので、その

ように決しました。 

 なお、案文につきましては、事務局と整文等

の調整をすることとし、９月定例会の提出議案

についての委員会付託に関連がある可能性がご

ざいますので、本会議開会日に発議の手続を取

らせていただきますので、御了承願います。 

 次に、（２）各委員会・会派における管内及

び管外視察については、今般のコロナ禍の影響

に伴い、新型コロナウイルス感染症対策のた

め、９月２１日に開催されました各派代表者会

において協議がなされております。 

 そこで、管内調査につきましては、原則自粛

することとし、やむを得ない場合、正副委員長

のみで調査し、後日、委員会内において情報共

有などを行うこととする取扱い、管外調査につ

きましては、原則自粛することとする取扱いで

の協議がなされております。 

 そこで、各委員会・会派における管内及び管

外視察については、いかがいたしましょうか。 

○委員（山本幸廣君） 委員長の報告どおりと

いうことでお願いいたしたいと思います。 

○委員長（橋本幸一君） それでは、まず、た

だいまの御意見のとおり、管内調査について

は、原則自粛することとし、やむを得ない場

合、正副委員長のみで調査し、後日、委員会内

において情報共有などを行うとする取扱いとす

ることで御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 また、管外調査については、原則自粛するこ

ととする取扱いで御異議ございませんか。 
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（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 ほかに何かございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

                              

◎その他 

○委員長（橋本幸一君） ないようですので、

次に、２、その他について、何かありません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（橋本幸一君） 事務局からもないで

すね。 

 それでは、以上で議会運営委員会を閉会いた

します。 

（午前１０時３４分 閉会） 
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